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VERBALE N. 28
SEDUTA DEL  06/07/2022

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 6 (sei) del mese di luglio la Commissione consiliare
Settima  eè  convocata  dalla  Presidente Donata Bianchi  in  modalitaè  on line secondo quanto
previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo
2022, alle ore 10:30 con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente; 

 Audizione  della  Dott.ssa Kazuko  Usui  e  del  Dott.  Erii  Nakajima  dell’Associazione
Giapponese Lailac sulla comunitaè  Giapponese a Firenze;

 Approvazione verbale precedente seduta;

 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Consiliare eè  presente Angela Giabbanelli.

Per la diretta streaming eè  presente Maurizio Sestini.

Sono presenti, telematicamente, la Dott.ssa Kazuko Usui e la Dott.ssa Erii Nakajima, dell’Asso-
ciazione Giapponese Lailac sulla comunitaè  Giapponese a Firenze.

Alle ore 09,00 sono presenti la Presidente Donata Bianchi ed il Consigliere Luca Santarelli; alle
ore 09,01 eè  presente la Vice Presidente Antonella Bundu; alle ore 09,02 eè  presente il Consiglie-
re Luca Tani.
 
Il Segretario/La Segretaria della Commissione procede all’appello nominale dei/delle Consi-
glieri/Consigliere presenti telematicamente:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Donata Bianchi
Vicepresidente Antonella Bundu
Componente Mirco Rufilli
Componente Luca Santarelli
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Componente Laura Sparavigna
Componente Luca Tani

al termine del quale la Presidente Bianchi apre la seduta alle ore  09,06  essendo presente il
numero legale.

La Presidente Bianchi presenta le ospiti, illustra l’Ordine dei Lavori, parla della Cerimonia che
si terraè  il 9 di luglio con il suono della Martinella per ricordare il bombardamento della cittaè
Giapponese di Gifu, importante da un punto di vista strategico ed industriale e dell’importanza
dei rapporti fra Firenze e la comunitaè  Giapponese.

Prende la parola la Dott.ssa Kazuko Usui che illustra la cerimonia per commemorare il bom-
bardamento della Cittaè  di Gifu.

Interviene la  Dott.ssa Erii Nakajima che parla dell’Associazione Lailac e della festa Tanabata
che, basandosi su di una antica leggenda, celebra il raggiungimento del desiderio di migliora-
mento di noi stessi. La Dott.ssa Nakajima parla anche dei Matsuri, feste tradizionali Giappone-
si.

Interviene la Presidente Bianchi che chiede informazioni sul livello di integrazione delle fami-
glie miste che si trovano a Firenze. 

Prende la parola la Dott.ssa Kazuko Usui parlando della propria esperienza personale in Italia
ed a Firenze.

Interviene la Presidente Bianchi precisando che Gifu eè  antica, grande all’incirca come Firenze
e molto importante per l’industria tessile.

Prende la parola la  Dott.ssa Erii Nakajima che spiega che a Firenze risultano residenti circa
settecento Giapponesi, non molti poicheé ,  spesso, i Giapponesi non fanno gruppo ma vivono
nella provincia. Ci sono, poi, gli studenti Giapponesi a Firenze che spesso poi rimangono. La
Dott.ssa Nakajima parla poi di Associazioni Giapponesi che operano sul territorio.

La Presidente Bianchi chiede il motivo per cui i Giapponesi siano a Firenze per studiare.

Risponde  la  Dott.ssa  Nakajima  spiegando  che  i  Giapponesi  studiano  nel  settore  artistico,
moda, seppur di meno, ceramica, cucina italiana per una garanzia lavorativa.

Interviene la Dott.ssa Kazuko Usui spiegando che molti vengono a Firenze per studiare al con-
servatoria ed al Polimoda.

Interviene la Presidente Bianchi chiedendo gli effetti del Covid sul rapporto con il Giappone.

Risponde la Dott.ssa Kazuko Usui spiegando che ci sono stati molti problemi, chiusure, ridu-
zione di presenza turistica ancora non tornata alla normalitaè .



Parla la Dott.ssa Nakajima spiegando che vi eè  ancora molta paura in Giappone ove tutti porta -
no ancora la mascherina ovunque, al chiuso ed all’aperto, pensando di non venire in Europa
per non diffondere il contagio al rientro.
Interviene la Presidente Bianchi chiedendo se vi siano dei rientri in Giappone che magari com-
portano anche crisi all’interno delle coppie miste.

Risponde la Dott.ssa Usui spiegando che, spesso,chi studia in Italia torna in Giappone, poi se
c’eè  una famiglia e la coppia entra in crisi, la persona che non ha altri legami in Italia spesso tor-
na in Giappone.

Interviene la Presidente Bianchi ricordando le due iniziative della commemorazione della di-
struzione della cittaè  di Gifu ed il festival Giapponese a Villa Vogel. Chiede, poi, se vi siano rap -
presentanti istituzionali della Comunitaè  Giapponese.

Le ospiti rispondono negativamente.

La Presidente Bianchi saluta gli ospiti. 

La Presidente Bianchi dichiara chiusa la seduta alle ore  09,51

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Donata Bianchi
Vicepresidente Antonella Bundu
Componente Mirco Rufilli
Componente Luca Santarelli
Componente Laura Sparavigna
Componente Luca Tani

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 21.12.2022

   
                                                                                                                                    

   
   La Segretaria                                                                                                  La Presidente
Angela Giabbanelli                                                                                            Donata Bianchi     
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